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1 dVJilla 9KbUNba/icnlinblX OCCKRONCHUNU MalJlblX

Ecan a(z) — 0, To cupaBemiuso:

NN
1. sinq(w) ~ a(z) L sina(z) (2) 6 5
2. arcsina(x) ~ a(x) 2. arcsina(x) ~ a(x) + (a(x))
3. tg a(z) ~ a(z) (a(:n))%
4. arctg a(z) ~ a(z) ) 3. tg afz) ~ afz) + —
5.1 —[ cos a((:n))]w (o ((2))) 4. arctg a(z) ~ az) — (0‘(;’3))
6.1 g (a(2))” " (afz))*
7. log, [1 + a(z)] ~ 5.1 — cosa(x) ~ 5 2
8. e —1~ a(w) 6. In [1+ a(z)] ~ a(z) — (0‘(;”))
9. a®(®) _ 1 a(z)-lna (e(2))?
0. Y15 atn) o) 1~ a(z) 7. e¥® 1~ afz) + ?

" 8. W1+ a(z)-1 O‘S’; 12;2”( (z))?

BTopoil 3ameuaTesSILHBIN Ipeaes
) \" ) 1\? )
lim <1 + —> =e, lim <1 + —> =e, lim (14 a(z))x=) =e,
n—00 n Tz—00 T a(z)—0

e = 2,7182818284590...

CymMma n usieHOB apudMeTHUIECKON IIPOrpeccun

a, + a,
Sn:a'l—l'a'2‘|’---+a'n: 12 :

Cymma n 9JIEHOB FeOMeTpM‘IeCKOﬁI nporpeccum CO 3HaMeHaTeJIeM ¢

bi(1 —q"
Sn:b1‘|‘b1q+b1q2‘|‘---‘|‘b1qn_l:%QQ)
b
Ipu |q| < 1 §=—
l—gq
dakTOpUAIILI
ot=1
=1
nl=1-2-3-4.-...(n—1)-n, 20=1.2=2
311=1-2-3=6

Ml=24, 51=120,...
Cn)t=1-2-3-...-n-(n+1)-...2n — 1) - 2n, Cn)l=2-4-6-...(2n—2)-2n

2n+1)l=1-2-3-...-n-(n+1)-...-2n-(2n+1), 2o+ =1-3-5-...(2n—1)-(2n+1)
®opmyna CtupimHra

n n
[Ipm Gompiux sHaveHuax n n! ~ <—> -V21mn
e



Ecan C—xoucranra, a U(z) u V(z) — nudpdepenuupyemsre GyHKuum, TO

OcHoBHBIE TpaBUJia AuddepeHnnpPoBaHN

1. (C) =0 ,
2. (C-U)Y = C-U 6. [y(U(=)] =y, U,
3. (U + )’ u + v ]
4. (U-VY=U-V +U-V 7. @(y) = (@)
- <g>’_ Uv - Uuv i
4 v 8. y'(z) =y(z) - (In y(z))
9. (UV)’:v-UV—l-U'+UV-1nU-V'
z = z(t) ) y'(t) " y'(t)z'(t) — =" (t)y'(t)
10. : - —
{ y=yit) = VO Tum YW (1))
Tabnuua nponsBoAHbIX
! ! ! ]. !
kY _ k-1 _ .
L (0% =kUtU 10. (lgU) = U
2. (\/ﬁ) Ly 1. (ctg U) = ——— .0
2\/_ sin?U
1\ _ , 1 ,
3. <ﬁ> = —m U ]_2 (arcsm U) = ﬁ . U
4. (aU)/:aU-ln a-U 13. (arccos U)/:—#- '
N
! ! ! ]. !
U U _
5. (e)—e -U 14. (arcth)—l_l_Uz-U
6. (log.U) = v 1 (arcctg U) = — L v
. (loga =~ U Tna . (arcctg =iy
/ ]_ ! ' '
7. (In0) :ﬁ-U 16. (shU) =chU-U
8. (sinU)/:cosU-U/ 17. (chU)/:shU-U/
9. (cosU) in - U 18. (th U)' Ly
. (cos =—smU - ) - .
ch®> U




wuenobnblc noolipco/colJiondnblic Mnlcl palJibl

et

[

w

S

[

=2}

-J

o g

Uk-l—l
/deU:k+1+c, 12. /thdU:—ln|cosU|—|—C
(k# 1) 13. /cthdU:ln|sinU|—|—C
d
/dU:U+C 14. / Wl ]sc
sin U 2
dU dU U =«
2 15. — ¢ <— —>‘
VU vUte /cosU e 2+4 e
U1 v 1 U
-~ ] —— to—
iE U—I—C 16 /a2+U2 aarcga—l—C

d
/7U21H|U|+0

U

./aUdU:a——I—C

Ina

./eUdU:eU—I—C

17 dU :11 U—-a

== — C
U2 — g2 2anU—|—a+

= arcsin— + C

/ dU
) VaE=T? a

dU
. /7(]2 — = [UHVTTE @40
V a

./sinUdU:—cosU—l—C 20./shUdU:chU—|—C

9. /cosUdU:sinU—l—C 21. /chUdU:shU—l—C
dU dU
. =t 22. [ —— =th
0. [ S —wgU+C [y =thU+C
dU dU
11. = —ctg U+C 23./—:—thU c
/sin2U —otg U sh? U ¢ +
1
24. /\/U2j:a2dU:§(UvU2j:a2j:a2 ln|U—|—vU2j:a2|)—|-C
25. /\/a2—U2 dU = % (U \/a2—U2—|—a2arcsinE) +C
a
alU
26. /eo‘UsinﬁU dU = #Uﬂz(asinﬁ(]—ﬂcosﬁ(])—l-c
27. /eo‘UcosﬁUdU: ¢ (acos U 4 Bsin pU) + C

042—|-/32




Panbr Makiopena sjieMeHTapHBIX QyHKIIUT

10.

11.

12.

m_l £B2 £B3 xn _ooxn
et = +$+§+§+...+H+...—Z:OH,

23 25 p2ntl - 0o p2ntl
she=a4+ "4+ 4. 4+ 4+  =N_"__
T R P T 1;)(2n+1)!’

2 2134 $2n oo 2n
che=1+" 4+ 4+ .. =
=ttty toe Tyt 1;(271)!’

3 ZB5 x2n-|—1 oo x2n-|—1
Csin p=p— (=) =)
Rl TR R Sl D W T 1;)( S e

2132 2134 $2n oo $2n
. — 11— (=) =3 (=)

o8 e TR TG T 1;)( e
1 —1)(m —2
.(l—l—w)mzl—l—%w—l—m(n; )w2+m(m 3?(m ):BS—I-..,
) :1—:B—I—w2—w3—|—...—|—(—1)"w"—|—...: (—1)"x",
1+x 2 3 +1 2l +1
T T " ©© "
CIn (1 — e+ (=1 =S (=1
n(lta) = ooty A (= R D

ZB3 ZB5 2n+1 oo x2n-|—1
Larctg p=p—— (=1 =3 (=)
arctg o =o =gt (CU g gyt Z:O( S an 1)

o +1x_3+ 1-3 :13_5_|_1-3-5:13_7
WM T =TT 9 T ol 5 T 28.31 7
t Fiat Lty

=T —r —X
8 3 T 15

1 9
thw:w—gw?’—l—ﬁaf—...




Pan u marerpan ®ypbe (ocuorsie bopmytsr)

1. Pang ®ypbe pyHKINU, 32aXaHHON HA MHTEPBAJE |—7; 7]

flz) = % + Zancosnw + b, sin nx

n=1
17 17 17

ap = — / f(z)dz, a,=— / f(z)cosnx de, b, =— / f(z)sinnz de
L s e

2. Pan ®yprpe pyHkuum, 3aganHoin Ha uaTepBase [—[; ]

flz) = % + Zancos ?w + b, sin ?w

n=1
l l l
1 nw

ag = —/f(:l;)dw, a, = j/f(w) cos ?w dz, b, = %/f(w) sin e dz

-l -l -l

3. Psang dypre pyukuum, sagansoii Ha uaTepBane [0; /]

Ilo cunycam ITo KOC]/[HycaM
= an sin Ew flz) = 5 0 4 Zancos ?w
T D] TS
b, = ] sm "y de ] n = 7 cos "y de
0 0 0

4. Pan ®ypse f(z), z € (—I; l) B KOMnsIeKcHOMI (popme

Z Sn(wn)ei‘”"m, rae w, = ?, wy) = l/f _“""mdw
5. Iaterpan ®ypbe dyuknuu f(z), = € (—oo; 00)
/(/ f(t)cosw(t — x) dt) dw
2 o]
Hua gwernonn pyukuuu f(z) = —/cos we dw/f ) cos wt dt
7
0

Huia veueTHont dynkmuu f(z) = 2 / sin we dw/f(t) sin wt dt
7
0

6. IIpeoGpasoBanue Pypbe pynknunm f(z), © € (—oo; o)

= 70 f(z)e ™" du

7. Kocunyc u cunyc npeo6pasosanus ®ypwe bpyuknum f(z), = € (0; oo)

w) = 2/f(:n) coswz dz, Fy(w) = 2/f(:n) sin we dz



4L aviiniia ns30Vpamcnuv v opuirnoda’Jlob

f(t) F(p) f(t) F(p)
1 . 2ap
1 - 10 t sin at
p (p? + a?)?
1 2 2
t —~ 11 t cos at P a
P (pz + a2)2
t? 33 12 sh at 5 a 5
p pr—a
e—ot 1 13 ch at 5 P 5
p+a pr—a
]_ —at _: b
—at 14| e *sinbt RE
te (p—l—a)2 (p—l—a)2+b2
2 —at p —I_ a
2 _at 15| e *cosbt _
t’e (p—l—a)3 (p—l—a)2+b2
b
t), 0<t<r pr 16 ~9sh bt —
Of()t>7' Fp)d —e™) o (p+a)? =02
+a
. a 17 —at ) bt _pTa
sin at 7+ a € ¢ (p n a)2 — B2
cos at P 18 5(t) 1
p2 _I_ 61,2
19 It —7) e PT




SAITAHUE N 1 JInHeitnas anrebpa Bapuant 24

. Brorumcnauts onpeneJInTesIn

2 13 3 2 5 31
1 -1 0 4 -1 4 1 3
2 13 0709 1 4 26 —2 0
1 00 3 3 -2 15
. Hairu maTpuny X n3 ypasaenus. CreaTh IpoBepKy
1 2 0 1 00
2 5 =2 |1X=[011
0 -2 5 010
. PemmTh cucTeMBl IMHEHBIX ypaBHEHNII:
a) metomom Kpawmepa, b) MaTpuuHBIM MeTOHOM
2 — y+ 62 =125 —z+2y+32=13
a) { 3z+2y+4z=12 b) be — y+4z= 2
r— y+32=14 z + 3y =—6

. Pemmts cuctemur meTomom ['aycca

3:131 —|—4£132 —|—2£133 +xry = 16

a) 1 +T7xs 43 +1y4 = 23
21 —4x9 +3x3 +dry = 10
41 —3x9 +4x3 +614 = 1
5:131 —|—4£132 +3 —|—3ZE4 = -5
b) 2:131 +x9 +3 —|—4ZE4 = 2
3:131 —|—2£132 +3 +xry = -3
1 +3x9 —2x3 +2x4 = —4

201 +4xr9 +6x3 +x4 =0
] —|—2£132 —|—3£133 +xry = 0
3r1 +6x9 4923 —x4 =0
1 +2x9 +3x3 +5xr4 =0

)

5. HanTtu cobcTBeHHBIe 3HaYeHNS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHLI MaTpHUL

7T -4 =2
b3 0 0 9

10



2AANNE N 4 DBEKTOPHAanA aJIreopa bBapuaHT LT

1. Han napasnenorpamm ABC D, B koTopoM 1@ =d, m = ¢. Touka
nenuT muaronayis AC B orwomrenun | AM | : | MC |=2/7. Beipasuts
BekTOpbl AD, BD, MD, MB uepe3 BeKTOpPbL @ U C.

2. OnpemenuTh KoopAauHaThl Touku C', jiexallleil Ha MOPSIMOM, IIPOXO-
mseit gepes Toukun A u B, ecim A(—2;3;1), B(5;—-2;—4) nu
|AC|: |CB|=0,5:3

3. B tpeyromnpauke ¢ Bepmmmuamu  A(0;3; —2), B(-1;3;4), C(0;2;3).
Havitu: a) BekTop Memumansr AM,
b) BexTop BrICOTHI BD),
¢) moboit o MomyIo BeKTOp buccekTpuck yria C.

4. aubl Tpu BepIuHbI Mapasitesorpamma ABC D:
A(1;3;-3), B(-2;3;-4), C(-3;-1;5). Haiitm:
a) KOOPAWHATHI YeTBEPTOM BepIIUHEL [,

b) mnuHY BLICOTEI, OMYIEHHON Ha CTOPoHY AB,

¢) KocuHyC ocTporo yria Mexnay nuaroHansmu AC u BD.

5. [lapasutesiorpaMM IOCTPOEH Ha BEKTOpax a = 2p+q¢ u b= 2p—5q,
rne |p|=5, |§|=2, (F"g)=060° Onpenenurs:

a) KOCWHYC yTIla MEXIY ero MTuarOHaJIsIMU;

b) mIuHY BBICOTHI, OMYIIEHHON Ha CTOPOHY b.

6. HailTu eqUHUYHLIN BEKTOP €, KOTOPLI ONHOBPEMEHHO IePIEeHIUKY-
nspen Bektopam 4 = {7;4;6} u b={2;1;1}, ecom (€"i) < /2.

7. B nupamune ABC D c BepiimHaMu B TOUKax
A(L-1;2), B(2;1;2), C(1;1;4), D(6;-3;8)

HalTU 00beM U OJINHY BBICOTHI, ONMyllleHHON Ha rpanb ABC.

8. okasaTb, uTo BekTophl p = {0;2;1}, ¢=40;1;—-1}, 7= {5;-3;2}
obpasyT 6asuc u HallTu pasioxkeHue BekTopa £ = {15; —20; —1} B sTOM
6asuce.

11



DA AnNVIE INJ DapHlaHT 4L

Ananmurnyeckas reoMeTpuia Ha IIJIOCKOCTHI

1. CocTaBUThb ypaBHEHUS MIPAMBIX, IPOXOMAIINX depe3 Touky M (7; —2):

.z Y
a) mapaJutesibHO IpsMonl — + = =1

-3 7

x=2t—10

y=—-2t—3
C) mox yriom 45 x mpsamoit 3z + 8y — 12 =10

b) mepneHAUKYIAPHO MIPIMOI {

2. Hauer Bepmmuer Tpeyronsuuka A(—14;10), B(10;3), C(-8;27).
CocTtaBuTh: a) ypaBHeHUe cTOpoHEL AC,
b) ypaBHeHue Menuansr BM,
c) ypaBaenue BeicoTsl CH u HafiTu ee muuny.
3. Haubl nBe mpsMble (g : _i4 = yQﬁ, Iy : ;—i— % = 1.
HanTu:
a) TOUKY IepecedeHns MPIMBIX,
b) KocuHYC yrila MeXIy NpsAMBIMI,

C) COCTaBUTH yPAaBHEHUS OUCCEKTPUC YIIIOB MEXKIY HPSIMBIMU.

4. IlpuBecTu ypaBHeHUS JTUHUYN K KAHOHUYECKOMY BUOY W TTOCTPOUT:

1) 224+ y?+32 =0 2) 222 — 4z +y?> — 10y +15=0
3) y=6—+z2+6z+13 4) z=—-y*+Ty+1
5) 22 —dzy+y* —8x+ 14y +15=0 6) 32> +4zy+3y* +8z+ 12y +1 =0

5. CocTaBUTh ypaBHEeHHE U IOCTPOUTH JIMHUIO, KaXKdasd TOUYKa KOTOPOI
HaXOUTCS BUeTBePO masblie K Touke M (6; —2), uem k Touke B(0; —2).

6. HOCTpOI/ITb JINHUU, 3adaHHBI€ B IMOJIAPHBIX KOOPpIWNHATAaX!:

4

1) p=cos®y, 2) p=cosp—+3sinp, 3) p:m.

7. I[locTpouTh MUHWM, 3aJaHHBIE TAPAMETPUIECKUMU YPABHEHUIMMU:

r =4cost r =5sint
D {y:—Q 2) {y:4cost

8. HOCTpOI/ITB q)HI‘ypy, OFpaHquHHYIO JIMHUAMN
.2
1) y =T )

=1+ 302/d. 2) ‘p:3cos290.

12



andAannr, IN = DapHlaHT 4L

AHanuTunyueckas reomeTpua B NpoCTpaHCTBE

1. CocTaBuTh ypaBHeHNE INIOCKOCTH, IIPOXOAAIIEN Yepes IBe TOUKM
Mi(1;9; —4), Ms(5;7;1) mapamnensao BekTopy a = {3;6; —4} Haiitu
paccTogHIe OT HadaJla KOOpAUHAT [0 3TOM IJIOCKOCTU U 00beM MupaMu-
IIBI, OTCEKaeMOll INIOCKOCTBIO OT KOOPAUHATHOTO yTJIa.

2. N3 obmux ypaBHEHUN MTPIMON

6r—Ty—2—2=0
r+Ty—4z—-5=0

I[IOJIVUUTDL €€ KaHOHNYECKHNE U ITapaME€TPUUYECCKNE YPaBHECHUI.

3. CocTaBuTh ypaBHeHUe MPSIMON, Ipoxopsiieil yepes Touky A(—2;0; 1)
U TepeceKarolllylo MPIMyo

r=t+3
y=—4t+5.5
z = —ot

non ImpsAMbIM YI'JIOM.

4. Hatitu paccrosuue ot Touku M (3;4;—1) mo mpsmoit, mpoxomsiiiein
gepes nBe Touku A;(1;3;—6) m  Ax(2;2;1).

5. [locTpouTh mOBepXHOCTH]

1) 22+ 22 =2 2) 22 +y?=8—-122
22
3)?—€+22:12 4) z—4=1y"
5) 6=3z% + 222 6) z=3/y—3
6. [locTpouTh Teso0, orpaHNUYeHHOE TTOBEPXHOCTIMMU
x =1,
a) b) r+y =3,
y = 4z,
r=0, y=0, 2=0.
z2 = /Y.

13



2AdAnvir, IN DapHlaHT 4L

IIpenen. HenpephIBHOCTH

1. HanTwy npemesnsr

(14 3n)3 —27n? B3 — 922
1. lim 9. lim ———
=2 (14 5n)% + Tn? z—0 sin” 5z
. n VTnZ + Van® 1 2 . arctg® 5z
2. lim 0 lim 28 VOT
P N el
; s ;
3. lim arcsm( 9'+ X 3) 11 . lim 1n(5a: + 1)
=0 In(1 + sin Va®) =01 — /322 F 1
B2
3n® +4n — 1 2-om . 14 cos3mx
4. lim 12. lim ———%——
n—=00 | 32 +5n—1 ] tg g
| | : 1432
5 iy (P DI (n+2)! 3 lm (sm5a:)
1
: 2.4" — 5.8 2 ) 3z — 2\ z-1
6- nll_)l’lélo 3 '282n+1 _|_ 4 . 4n_3 14 il_)n} ( - )
. :ch—>Holo 3z — 52+ 1 15. :161_r>r(1) (COS aj)s1n2:c

. V1422 -3 , 3 3
8. lim =3 16. nlggo<n+ \/1—2n>

2. CpaBuuTh 1Be beckoneuyrno manbie a(z) u 3(z) mpu = — 0, ecnu

1) a(z) =Incos2z, f(z)=+v622+1-1
2) a(r) =e"®> —1, B(z)=shx —sin3x

3. Jlng manHBIX 6€CKOHEYHO MaJjIbIX IPU T — T( BeJUYUH 3aIucaThb
SKBUBaJIeHTHHEIE B Busle A(x — x¢)*

L Uma1-1, 29=0 3 I’5-2), z9=4

2 5
r° + 3z T T
_ =0 4. |t — = ——
7$+17 Ty \Jg ($+3)7 Ty 3
4. WccnemoBaTh Ha HEMPEPLIBHOCTH GYHKIIUN
| _ 2¢ — 1
YT ey 2, <0

3. y= 4r—-10, O0<z <3
Q.y:% Vﬂj 1, $>3
34423

14



andAanvir, IN UV DapHlaHT 4L

IIpon3BomHubIe

1. Haiitu npoussonubie y' () maHHBIX QYHKINN

1) y=(2z-3)-V4z2 - 12z +5 2) y=si — (2z +3)
)y (2:1: ) - Viz Zz—l— )y Sm21£13+3 (az—l—l)
3) y:—°C083(5ZE—|—4)°63$ 4) y= 5 L " -
3 Voz—1 (Tz+5)
Vsl ' t —1 1
5) y =4 81n2x+3lnarcs1nx 6) y:Cg(CE )

In(z — 1) B tg V3z

14+t . 37 sinz+cosz | 9
7)y:1nj(+g$) cos® 7x 8)y:je T

(4% — z)? - In 6z (9z — 2)°
1
9) y= 9\'3/(:1: -cos?z + 3)* 10) y = (arctg 3“)nz
tgt
r = cost +sint T=
1) { ot 12) ¢ Cox
2 -1
13) arctg 2y — 52C T3 =Y 14z (y+ 4P =yt + Ty — 2
T
2. Hailitu BTOpyI0 npoussomuyto y" GyHKIUN
233 — 3 r —= t3 — 1
1 = —Q 2
) Y (x4 4)? ) {y:lnt

3. BorumcnuTh 3HaUYeHMe TPOM3BOMHON QYHKIIUU B TOUKE

1) y:ea:-ln(a:—i—Q), z, =0
x =sint s
2) {y:COSQt tO_E

4. HaitTu nepsslit dy u BTopoit d’y muddepeHnnansl GyHKINN

2z +3 —Inz
1 =0 2 =5
) Y Sbr2 +x +4 ) Y
5 JlokazaTb, yTo pyHKIUA y = —Vz* — 22

YOOBJIETBOPAECT YpPaBHEHUIO X - - yl — y2 = 334

15



condAanvir, IN | DapHlaHT 4L

[MpunoxxeHna npomsBonHoil

1. UccrmenoBaTh Ha 3KCTpeMyM GQYHKIIAN

1
1) y:g(4:133—:134) 2) y= 3:1:3—6:132

3) y=sin2z + 2cosz

2. CocrTaButhb YpaBHEHNA BCEX aCUMIITOT CJIEOYIOIINX KPUBBIX

:1:—2‘

) ¥y ) Y n——

|

3) y:(a:2—4:1:—|—3)-e$_1

3. IlpoBecTu mosHOe McCITeNOBaHWE W TTOCTPOUTH I'padukyu GyHKIUN

43
D) y=—735-7 2) y=(r—1) % T1

3) y=In(z? +1)
4. CocTaBUTb ypaBHEHUS KacaTeIbHOM W HOpMasu K rpaduky ¢QyHK-

U1 B ToukKe ¢ abcuuccol = z,, WU COOTBETCTBYIOIIEN 3HAUEHUIO
napamerpa t==¢,

1) y=8Yz—70 2o = 16.
2) z = bHcos’t ty = /3
y = 5sin® ¢ 0=

5. CyMmMMa NIBYyX TOJIOXKUTEJIBHBIX UKces paBHa a . HalTu sty umcia
[IpU HauMeHbIIIeM 3HaYeHUU UX IPOU3Be/IeHNU.

6. HaiiTu Haumbosbillee 1 HauMeHbIllee 3HAUEHUA QYHKIIUT
y =2sin2z 4 cos4z B unrepBane [0; 7/3]
7. Ucnonbiys npaBuiio JlonmuTasns, HAWTU Tpenesbl

1 1 —
1) Tim——2" 9) fim [In(z+e)] 3) lim — S TVeOs®

z—1 tg27mj z——+0 z—0 72

8 =

16



andAanvir, IN O WYYHKUUU HECKOJIBKUX MEPEMEHHBIX DapuaHT 4L

1. HawTtu u n306pasuth obnacTu onpeneseHus GyHKIIAN:
dxy

1) z=—
—Y

5 2) zzarcsin;—i— 9 —x2 —y?

X

2. HailTu yacTHbIe IPOU3BOMHbIE 2, U Z, GYHKIUN

3
1) z= (g) —e VT 2) z =arcsin(Iny 4+ x°) + In(arctg xy)
T
z3 . y2 1
3) Z:w—y Sll’l; 4)Z:m

!

Y
34, U : 1

Z2=U" +? , e U/:(COS3y):B, U:\/3gj—_71ny

el / el
3. Hanitu yactuolie IIponsBo4HbIE 2, U 2, CIIO2ZKHON Q)YHKHI/II/I

o !
4. HaliTy Ipom3BONHYIO 2;, €CIH

z=In(5z —tg (v%)), x=+t+6, y=t-et

. 0z dz
5. HaiiTw nmpousBomHblE — W ——, e€cln
Ox dx
.3
z = ln\/(a: —a)’ 4 (y—b)?, rme y=sin—
T

6. HaiiTu nmpousBonuyto y' HesBHON GyHKIUE y(z), 3aIaHHON BbIpaKe-

HUeM
1) arctg 2y — 523U Y 9y . (yard)?=yP Ty -2
x

!

y HesBHOU (PYHKIIUU z(a:,y),

7. HaiiTu yacTHBIE TPOU3BOMHEIE Z, U 2

3aJaHHON BhIPaKEHUIEM 5(z?—5y*4+92") = 2(zyz—3zY +2y2)+
2—Y
8. HaliTu nepBeiit dz u BTopoit d’>z nuddepeHnnaIsl GyHKINT
z = sin(z + 2y)
9. CocTaBuUTh ypaBHEHU KacaTeIbHON IIJIOCKOCTY 1 HOPMAJIK K IIOBEPX-
Hoctn z = 11z? — 20zy — 4y* — 20z — 8y — 148 B Touke M,(—2; 3; z,)

10. WUccrnemoBaTh Ha SKCTPeMyM PYHKIUIO 2 = exz_y(5 — 2z +y)

11. HaiiTy Haubomnblllee 1 HauMeHbIIIee 3HaYeHNd GYHKINN 2 = T2y B

saMkHyTOil obiactu D : {x?+y? <1}

17



andAanvir, IN J DapHlaHT 4L

HeonpeneneHHblit MHTerpan

dz ctg = dx
1. 2.
/ z - cos?(2lnz — 5) In(sin )
' (5z +6)? ' VT (2 —x)
5 / 5t (1/2) g 6 / cost dx
) x )
:(1:52 : 0012)(61/:1:) Vosinz — 2
T — x 5
10. V4 2 d
/ \/m 0 /:13 74+ 92% dx
11. / 2 1n(1—|—:1:3) dzx 12. /(7:1:—|—6) -cos 3z dx
13. /\/1 — z arcsiny/x dx 14. /:1: arctg 5z dx
15. /65:5 -sinzx dzx 16. / e dr
dz
17. 18. ——
/:1:2+6a:—|—10 /\/8:1:—:132
(x —9)dx (1 —2z)dx
19. - 20. /
3z —z —4 \/332—|—4:13—|—
51 / z* dz 59 / (2:1: + 3z —1)dz
' (:1:2d— 1) (z+2) oz 4+1)2 (224 9)
x x
23. —_— 24.
/ 4 4 3 /8333 +1
95 / V2 -|- 1dzx 9% / \/E dx
' R
r2—8 dx
29. d 30. | ————
/ 4 T / /(332 1)
31 d 32 /—dm
' 34+ 2cosxz+5sinz ' 4 —3sin’zr
33 /Cos5 z dzx 34 / du
' ' sin dz: costx
. 9 x
35. /sm 3z - cos”“brdx 36. /
1 ; 1l —ctgx
37. / + il 38. /arctg (1+ /) dz

18



andAanvir, IN 1Y DapHlaHT 4L

OnpeneneHHbI UHTerpan

1. BeruncnuTh onpenesiéHHBIE WHTET PAITHI

e N
1) [———— 2 .
1 T

/3

dzx +1 p 3) /1 3 ; p
T x° arcteg = dzx
vV1+Inz 2 0 &

X

S’
wl—‘\

A z dz

dz dz
4 /l—sina: . 2/:1:(:1:2—1) 6 /\/m

/4

2/3

2. HaviTu cpenbee 3HadYeHre PYHKIWN B YKa3aHHLIX WHTepPBaJlax

1) y=

e /3 2 2) y= 1; 3]

sin” x 22+ 3x—1’

3. OHeHI/ITb SHaYe€HUd MHTEr PaJIoB

2

-1

4. Uccneno
0
1) /

o

3) [

1

1) l/(x2+2_m%)dm 2)_j(1+~¢?iiﬁ)¢p

BaTh Ha CXOAUMOCTL HECOOCTBEHHEIE MHTErPAJIbL
) dzx
x - s1n(:1:2) dzx 2)
1 —e*
21
3 4
T x> dx
2% arctg® — dz 4) /
x 0 (z* —81)°

5. Hasitu niommians durypsl, orpaHUn4eHHON JIMHUSIMMU:
Yy = 5/337 r = et,

1) l[z+y=6, 2) ‘
r =06.

p=+2cos(p —m/4), _ B
p=V2sin(p — m/4). 3) z;ld,y—Q

T = 2.

6. HaiiTu 06BéM Tesa, 06pa3oBaHHOTO BpallleHreM GUTYPHI, OTPaHUYEH-

HOU’

ykasaHHBIME nuHUsSM#: 1) — Bokpyr ocu OX, 2) — Bokpyr ocu OY:

1)

7. Buruucn

1) L:

y2: (CE— 1)37 2) y =e", y =0,
UTh IJIWHBL IYT KPUBBIX:
2 Y 2 4~ :1::4cos3t,
Y=gt VT g VI, 2) L: |y=4sin’t,
y =0. /6 <t < m/4

8. Konuueckas emkocTh ¢ panumycoMm ocHoBaHus R u BbicoToit H, obpa-

IIMeHHad BepHII/IHOfI BHN3, 3all0OJTHEHa BOI[Oﬁ. Hantu CUJIy OaBJICHUA BOIOBI

Ha CTCHKY

E€MKOCTN.

19



andAanvir, IN L L DapHlaHT 4L

KpaTHble uHTerpansbl

1. B nBoWiHOM mHTerpaie //f(a:,y) drdy mepedTu K IMOBTOPHOMY U
(D)
paccTaBUTh IMpeNesbl UHTETPUPOBaHU Mo objiacTu (D), OorpaHUYeHHOU
JIMHUAMMNM:
) y=v12—-22, y=2V/3-V12—-22, z=0, (z>0).
2) y=|1HZE|, y=29.

2. I3MeHUTDb MOPANOK MHTETPUPOBAHUS B MHTETpajle

12 2z V2 o1 V3 V3—a?
J = /da: / flz,y) dy—l—/da:/f(a:,y)dy—l—/da: / f(z,y) dy.
0 0 172 0 NG 0
3. IlepeiiTu K MOJIAPHEIM KOOPAWHATAM M BLIYUCIIATD
//a:da:dy, D:{z> +y* <bz, >0}
(D)

4. BLIYncnuTh miomanb GUryphl, OrpaHndeHHON JIMHIAMM
1) y=2; y=2*+5 z=1, z=3.
2) ($2 4+ y2)5/2 — . yz.
5. Borancnuth Maccy macTWHKY, 3aHuMaolleir obnacts (D), mpm 3a-

laHHOU
I0OBEPXHOCTHON MII0THOCTU 0(;Yy)

1) D: {y=4z+6, z—-2y—1=0, z=-1}, I(z;y)=u=z.
2) D: {y<z?+y* <2},  o(z;y) = 3.
6. 3anucaTh TPONHOW WHTETPAJI /// f(z;y;2) dedy dz

V)
B B OE€ ITIOBTOPHOI'O N1 PaCCTaBUTL IIPEOCIIbI UHTETPUPOBAaHNMA 110 obnacTu

V),
OrpaHUYeHHON II0BEPXHOCTAMM:
1) 2=2% 22=y, z=4, y>0, z>0.
2) 224yt =4, y=+v22+22 y>0.
7. BeruncnuTh 06beM Tejla, OrPaHNYEHHOTO II0BEPXHOCTAMIU:
) 22492 +22=1, 22+y>+22=9, y<z, y>0, z2>0.
2) z2=4—-2"—y* z+y=2, x>0, y>0, 2>0.
8. BeruncnuTh Maccy Tena, 3aHMMAIOIIEro 06J1acThb
Ve {®+9y*=2z, z+2=2 y>0, z>0},
)

ecly 3aaHa obbeMHas IIIOTHOCTE  Y(Z;y;2) =
20



ondAanvir, IN 14 DapHlaHT 4L

KpuBonuHENHbBIN Y NOBEPXHOCTHBIN UHTErpanbl

1. BorumcauTh KpUBONWHENHBIN MHTET PAJI / y2 dl, rtme L — noyra
(L)

muHun ¢ = Iny mexnay Toukamu A(0,1) u B(1,e).

2. Haiitu maccy muuuu p = sin2¢, 0 < ¢ < 7/2, ecyIu JINHel-

Has IIOTHOCTH d(z;y) = 2337y
! 72 _|_y2

/ dl

(L) Ve + 74 2

30K mpsMoit, coequHstomui Toukn  A(1l; 1; 1) u B(2; 2; 2).

3. BurumcauTh mHTerpad rne L : oTpe-

4. BourumcauTb // (z%y? + 222% + y*2%)do, rme (S)— moBepxHOCTS,
(S)

oTCeKaeMas OT KoHyca z = /z2 + y2 mummaapom y2 + 22 = 2z.

5. HaiiTu miomniagb 9acTy KOHWYECKON MoBepxHOCTH 2 + 32 = 22,

BEIPe3aHHON IUIMHApPOM =2 + y? = 2z.

6. BurumcauTs wMaccy yacTtm miockoctu 3z + 2y = 6,  Jexalen

B IlepBOM OKTaHTe 1 obpesanHoil miockocTsamu 2z = 0, z = 10, ecan

IOBEPXHOCTHAs INIOTHOCTD (Z;y;2) = .

7. Buumcnurs /(:1: —2y) dz + (z — y) dy, tme L — OKpyXKHOCTB
(L)

22 4+ y? = 2y, obxXoguMas B HOJIOKITEIHLHOM HaIIPaBICHNU.

- 2
8. Jloka3aTb, YTO BLIPaKeHNeE y+sinz cos(zy) do+ | —— + siny | dy
cos?(zy) cos?(zy)

SBIIsSIETCS OIHBIM Auddepernnasaom yukiun U(x;y), n HAATH 5Ty GyHK-
UIO.
9. Bwurumcauts //y dzdz, rne (S)— BHEIIHSAS CTOPOHA IIOBEPXHOCTH

(5)

22 4+ y?> =1 — 42, pacIONIOXKeHHOH B TIepPBOM OKTaHTe.

10. Boruucnuts // (22 —y?) dydz+(2* —2%) dedz+(y* —2?) dxdy, rne
(S)

(S)— BHeIIHS CTOPOHA ITOBEPXHOCTH MOy ChHePHI 24?422 =4, 2>
0.
21



oAaldAnvir IN 19 LCRAJIIAPROC U BCRKTOPROC T10OJIC DapUuaHT 47

1. Hasitu paboTy cuioBoro moJs

ﬁ(a:; y) ={z+ V22 +9?%); (y— V22 +y%)} BIOOTH myru miockoii
kpuBoit L : x =4cost, y=4sint, (x >0; y>0)
mexny Toukamu (4; 0) u (0; 4).

2. Haittu pa6oTy cuioporo mois F' =y -1+ 2z -]+ - k BIoms
nyru kpuBoit L : x =cost, y=—sint, z=2t t€][0; 7/2].
3. HaitTu OTOK BeKTOpHOTO ToNis A depes HoBepXHOCTH S B CTOPOHY
BHEIIIHell HopMaJin
1) A= {0; y; 3z}, rme S— wuacTb mwiockocTu =+ 2y + 2z = 2,
BLIPE3aHHOI KOOPAMHATHLIMK ILIOCKOCT M.
9) A= (V2ZZ—y+Tz) i+ (cosz2+7y)-]+ (vVInz+y — 5z) -
k, rme S— TONHAS TIOBEPXHOCTD
yCeUEHHOTO KOHyCa 22 + yi: (x—5)? z=1, z=4.

3) A= 3xz-f—2x-;+y-k, rme S— TOJIHas MOBEPXHOCTH Tella, OTpa-
HUYEeHHOTO MoBepxHocTsIMu z+y+z=2, =1, =0, y=0, 2 =0.

4. HaiiTu Momysnb HUPKYJIANUU BEKTOPHOTO ToJid A BHOOJIb KOHTYpa L

1) A={(y~In(z+1)); (2 - cosy)}, o

L — 3amkHyTas nuauUL Yy = °, T = Y°.

2 +y?+22=09,

2) A=yz-i—zz-3+zy-k, L - {9:2+y2=9.

- - —
- xi+yjg+tzk
5. IlpoBepuTs, 6ymeT i BekTOpHOe mojie A = ———— TOTeH-
Voi+y+z
IIaJIbHBIM. B ciiydae MoJI0XKUTEeIbHOT0 OTBETa HAWTHU ero MOTEeHInal.

VY
2(z — 1)

6. [locTpouTs mOBepXHOCTHN YPOBH: cKassipHoro moiisa U(z; y; z) =

7. Haitu npoussopuyio ckamspsoro monst  U(z; y; z2) =z y — ai/z
B Touke My(—4; 3; 1) B HampaBienun BekTopa [ =51+ 7 — k

8. B rouke My(1;1/3;1/4/6) HaliTu yrom Mexmy BeKTOpaMé — TDaIu-
eHTaMI CKaJIApPHBLIX II0JIeil

1
Ulzy2) = - V(zy;2) = 2"+ 99" +62°

22



oA, IN L7 DapHlaHT 4L

InddepeHunanbHble ypaBHEHUS U CUCTEMBI

1. HaiiTu obmine pelteHuns ypaBHEHUN IePBOTO MOPAIKaA

1) [sin(zy) + zy cos(zy) | dx + x* cos(zy) dy = 0.

' T +y
Yy —y =1y In :

T
3) (142 y =zy+ 22y

)
)
) (
4) 1+2)y +yVi+at=zy.
) (
)

(N

5) (zy' — 1) Inz = 2y.
6) cosydz = (x4 2cosy) siny dy.

2. HauTu yacTHBIE pelleHUs YpaBHEHUN

1). zy —2y/z%y =y, y(1) = 4.

2). vy =z —y, y(0) = 0.
Y . z dy

4). (*y—y)? y =22y —y+2° -1, y(0) = 0.

3. HaliTu peltleHus ypaBHEHUN BBICIIIETO MOPIIKA

0) =0,
1) y// — y/ + (y/)2, y( ) 2) y// — y/// + (ylll)?) —0.

y(0)=1"
3z +1)+y =0. 4) 2y =4,
5)yll_3yl+2y: 1 6)y”—|—y: 2
34 e sin?z’

)y +2y — 15y =z sinbz.  8) ¢ — 8y + 17y = 10e*".
9) y" —5y" +6y = (z—1)%, 10) y" +4y" +3y' =4(1 —z) e

1) 22y +7z 4y +9y =0, 12) 2% ' — 3z y = 2% — 4z,
13) & — 9z = (2 — 5t) €%,  2(0) =2, &(0)= 1.
14) & — 4¢ + 4z =24 +¢,  2(0)=0, #(0)=2.

4. HaliTu peleHus JIUHENHBIX CUCTEM

3 {;«:29;—2% 2 {:1'::—2:13—4y, a:EO):?

y =4x — 2y Y

y=z+2y+t—1
23
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sAaldAanir, N 1LJd

bBapuaHT LT

Uncnosble n pyHKUUOHANbHBIE PAALI.

1. HaiiTu cyMMBI YUCIIOBBIX PAIIOB

s 2\" 5 o0 n—2
1 —1)7 ! (—) 2 3
)nz::l< ) 7 ) —125n2 —5n — 6 )nz_:g(n—l) (n+1)
2. MCCHCHOB&TB PAOBI Ha CXOOMMOCTDB
1) > : 2) (1 + )
a=an?-lnn n—|—1
x 32 o0 2-4---(2n—2)
3 — 4 —1
) n;(%ﬂ)! ) n;( Ay (3n—2)
s 1 s o +5—3n
O 6 —1)"
) = 1n? "(5n? 4+ 1) ) ;::1( ) ( 5n24+n4+1 )
JRS S o St
n=2 1 =1 n2

3. HaiiTy mHTEepBadbl CXOMUMOCTH QPYHKIINOHAILHLIX PSAI0B

3) ioilnitg T 4) §1(3+%)n 4w

4. HatiTu cyMMBI QYHKIINOHAIILHBIX PAIOB

5. Pasnoxuts B psan Teitsopa mo crenensm (z — zy) QyHKIUAH

1
1) y:m, 33020. 2) y:egx, 330:1
4 3
3)y—$2_4$_12 rg=0, 4) y=T2"+9%+2 z;=-2.

6. Borumcnuth mHTerpassl ¢ TounocThio mo 0,001

0,5 0,5

1) /1n(1—|—a:3) dr 2) /Cos%da:

0 0

24



andAanvir, IN 1V DapHlaHT 4L

Paabl ®ypbe. NHTerpan Pypbe

1. 3ananuyio Ha wHTepBae (—(; |) GYHKINIO Pa3IOXUTh B TPUTOHOMET-
pudeckuit psan Pypoe. [locTponTs rpaduk CyMMBI TIOITYyYeHHOTO PAIA.

1) f(z)=3z+4+2, z€(-m m),
2) flz)=1—cosz, z€(-2; 2)

-2z, -3 <z<0,
3) f<”3):{0 0<z<3

r—1, 0<z<2,
x—3, 2<zx<4

. nmzx
OPTOTOHAJILHOU cUcTeMe (PYHKIUN {sm 1 n=1,2, oo} [TocTpo-

Pa3noXuTh B pan Pypbe 1o

2. Oysknuio f(z) = {

UTh FPpadUK CYMMBI ITOJIyUYeHHOTO pAOa.

l+z, O0<z<2,
0, 2<z<3

nw
II0 OPTOTOHAJIBHOUN CHUCTeMe {COS EE n=20,1,2, oo} [TocTpouTs

pa3noxuTh B pan Pypre

3. Oyukuuo f(z) = {

rpauk CyMMBI [TOJIy4YeHHOTO pAOa.

4. Oyakuuio  f(z) = 20 — 4, —4 < x < 4 TpPencTaBUTH TPUTOHO-
MeTpudecKuM psagoM Pypbe B KOMILIEKCHOI (GopMe. 3ammcaTh:

a) CHeKTpaibHYyI0 GyHKIUL S(Ww,),

b) ammmurynusii cuiektp A(w,) = |S(w,)]

c) ¢asoBeiii cmekTp  p(w,) = arg S(wy,).

2, |z| <1

npedCTaBUTh UHTEI'PaAJIOM CD -
0, |g|>1 P P Y

5. @yukuuio  f(z) = {

phbe.
6. Haiitu npeoGpasoBanne Pypre F(w) GpyHKINN
f(z) ={ ze7ll, z € (—00;00)
7. Haitu kocunyc npeobpasoBanue Pypbe F.(w) dyHKIUN

ch2z, 0<z<1,
)= :

0, =z>1
25



ondAannr, IN L DapHlaHT 4L

KomnnekcHble uncna u pyHkumm

1. Hanbr uncita 21 =3 — 81, 29 =14 5. Beruncants:
Z1 — 22 z1 * 22
1) 221 — 32z, 2) (%)%, 3) —=, 4) ——=,
) 2z21— 32, 2) (2) ) " ) O

5) V2123, 6) Inz, 7) cos z2, 8) sh z.

PesynbTaThl BBIUUCIEHWT MpPeNCcTaBAThL B IMTOKa3aTelbHOW W ajirebpan-
Jeckon popMax.

2. OmpeneauTh U TOCTPOUTH Ha KOMIIJIEKCHOW TJIOCKOCTU CeMeENCTBa
JINHUN, 3aJaHHBIX YPaBHEHUSAMU

1
1) ———=C 2 =C(1 - :
) S = ) | 2| =C(1- cos(arg 2)
3. Pemmth ypaBHeHUS

1) 1+cos’z=+/3, 2) 2*—16i =0.

4. Ha KOMIIJIEKCHON IIJIOCKOCTH 3allITPUX0BaTh 06J1aCTH, B KOTOPHIX IIPH
oro6paxenuu dyrkmueit f(z) = iz? + (6 — 3i) z 4+ 2i uMeeT MecToO

a) cxartue k < 1;

b) moBopot Ha yron 0 < a < 90°.

5. Hokaszatb, uro GyHKIUL v(Z;y) = Yy — MOXKeT CIIy>KUTh MHU-

T2 + y2
MOU JacThIO aHAIUTUYeCKod QyHKunu f(2z) = u + (v u HalTH ee.

6. Brorumciauthb WMHTETPaJIbl

1) /z2|z|dz,r11e L:{ |z|=2, Rez<0 };
(L)
2) / 2*Im zdz, roe L : oTpe3oK MpAMOil MeXIy TOYKaMu

(L)
2120, 22:1—2i.

7. BourumcnuThb, ncnonb3ys mHTeTpaibHyo Gopmyny Korm

. ) 2l = 0,5
fmdz, roe L : 2) lz+1|=1;
@ “VF 3) |z| = 2.
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sAaldAanir, 1IN 10O

bBapuaHT LT

BblueTbl 1 ux NMPUNOXEHUA

1. UccremoBaTh Ha abCONIOTHYIO W YCIIOBHYIO CXOMUMOCTD PSI

>

n! T

- sin —.
=1 1+ 2n2 2

2. HatiTy m mocTpouTh 06J1aCTh CXOMUMOCTH PsIa

>

>

n=0

(z41)"

3"(i 4+ n)

o0 n

X L

(n+1).

3. HaviTu Bce mopaHoBCKUe pa3iloKeHUS NAHHOW QYHKIIMU IO CTETeHSIM

Z — 2

) 5z — 100
a
24 — 523 — 5022’

20

™

6) zexp( )2, 20 = a.

z—a

4. na dyuxmun [exp(1/2)]/(z* — 1) maitTu usonupopanubie ocobbie Tou-

KN 1 OIIpeneJ;inTb X THUII.

5. [lng maHHBIX QYHKIIMA HAUTU BEIYETHI B YKa3aHHBIX OCOOBIX TOYKAX

exp 6z — cos 8z

z =0;

6) cos(mz/3)

sh 4z ’ (z — 3)2(z — 5)’ z =3
1 1/22 ch3z — cos4diz
B) —(z%¢* —1), z=0; r) - , z=0;
z z4sin bz
2z —1 9 ) . o 2T — 1
1) m cos“ mz — 23z + 34, e) (z+ 2i)cos 5,
Z = 00, Z = 00.
6. BoruncinuTh nuHTErpasisl
a) / zch 3 dz: 6) / m dz:
|z—2|=2 z—=2 , |z—i|=2 eXp(ﬂ-Z/Q) — 1 ,
7 z? ¥ sin 2x
B g AT r dr;
) 4(3324_11)2 ) _ZO (22 —z +1)2

1
dt:
") 0/5+2\/6sint ’

27
1
dt.
°) 0/\/34— \/gcost)2
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andAanvir, 1J DapHlaHT 4L

OnepaunoHHbI MeTOn

1. Hawitu m3zobpaxeHus cienyommx GyHKIIUR

1 ¢
1) fit)= o) (cht sint + sht cost). 3) f(t) = /TeMdT.
0
0, t < 0,
2) f(t) = t* sin5t. 4) f)=4{et 0 <t <1,
0, ¢t >2

2. HaiiTw opuruHa bl GYHKIIAYT 1T0 3aTaHHBIM M300pakeHUAM

e P 6e P 1

1) F(p):—2-|— p4 : 2) F<p):(p2+1)<p2_4)'

p
3. Hautn peuaieHne 3agavdn Kormn OII€palnOHHBIM ME€TOOOM

1) 72 —3z=te™™, z(0) = 0.

2) & — 4z =3t +¢€, z(0) =0, z(0)=0.
3) &+ 2& — 15z =4 cost, z(0) =0, z(0)=-2.
4) 4% + 25z = 2 — 12, £(0) =3, &(0)=2.

4. PemmuTh ypaBHeHUS, UCTONb3yd dopMyiy [lioamers

1
1) 2—2=—5 0)=0, z(0)=0
) é-a= ©)=0, (0
0, t <0
. 2, 0<t<2 B B
2) 49 = 6 9 <t <4 z(0)=0, #(0)=0
0, t >4

5. Hautnu pemieHne CUCTEM OIIEPAINOHHBIM METOOOM

3 T =2zr+y z(0) = —4, 2) T="Tr— 2y z(0) =0,
y=8z+4y > y(0)=0. y=10z+3y ’° y(0)=1.
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IndAnvir, LY DapHlaHT 4L

Teopus BeposATHOCTEI

1. B mepBoit xopobke 6 OenbIX U 5 YepHBIX I1apOB, BO BTOPOW KOPOO-
Ke 4 6enbIX U 8 YepHBIX IapoB. V3 mepBoll KOPOOKMW BO BTOPYIO HayTall
mepesioKeHo H 1IapoB, a 3aTeM U3 BTOPOIl KOpOOKW U3BJIEKAIOT 2 HIapa.
KakoBa BeposTHOCTB, YTO 00a OHU UepHBIE !

2. B xkBampat co ctopononn 0,1 m Bmmcan kpyr. B kBampaT Haymauy
BOpachIiBaeTcs 5 Touek. KakoBa BeposITHOCTH, UTO:

1) 4 Toyku momamgyT BHYTPH KPYTa;

2) He MeHee 2-X TOUYeK IONMALyT BHYTPb KPYyTa.

3. barapes u3 Tpex opynuii mpou3Besia 3aJI1, TpUYeM Ba CHapsIa ITola-
7 B 1e1b. HallTu BeposSTHOCTH TOTO, UTO MepBOe OPYNUe MaJio IMoraga-
HIe, eCJTN BePOSITHOCTH TOMTaJaHus B 11€JIb TMEPBLIM, BTOPHIM U TPETHUM
opynuem cooTBeTcTBeHHO paBHHI (.4, 0.3, 0.5.

4. B HexoTopoMm ropome B cpemHeM poxmaeTcs 24 pebeHKa B HeeIIo.
KakoBa BeposTHOCTH TOTO, YTO B OIMXKANIINY TeHb ponuTcs 6 neTent 7

5. Ha mepexpecTke ycTaHOBIIEH aBTOMAaTUYeCKU CBeTOPOP, B KOTOPOM
50 ceKyH TOPUT 3eJIeHBIN CBET, b CeKyH - XKeJThIi 1 30 ceKyH I KpacHBIN
cBeT. HallTu BepoATHOCTH TOTO, UYTO TONBHEXABIIEMY B CIIyYaWHBIN MO-
MEeHT BpeMeHU K MepeKPeCcTKY aBTOMOOUIIIO 6y/IeT TopeTh 3eJleHbIN CBET.

6. 3amaHa TJIOTHOCTH pacIpelleieHUs HENPePLIBHOW CITYUYalHON BeJIM-

IMHBL
0, z <0
fz)=1{ a2z —2%), 0<z<2
0, x> 2
1) HallTu MOCTOAHHYIO a,
2) HafiTu QyHKUUIO pacupenenenus F(z),
3) moctpouth rpaduku Gpyukmmii F(z) u f(z),
4) BBIYMCIUTH MaTeMaTuueckoe oxumanune M(X),
5) BerumcnutTh gucnepcuio D(X),
6) BBIYMCIUTD BeposiTHocTh P (1.5 < X < 2.5).
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At 41 DapHlaHT 4L

MaTemaTunueckaa cTaTUCTHUKA

1. O6cnenoBano 30 mapTuit u3menuit mo 100 mTyk B Kaxmoun. B xaxmoun
13 TapTuil o6HapyXKeHOo OpaKOBaHHBIX M3EITUN

4 3 6 4 5
5 7 4 9 3

y_[1 786719342
112658281 35

KakoB, B cpeneM, mpolleHT Opaka U €ro CTaHIapTHOE OTKJIOHEHUe?

2. B pe3ynbTaTe TpPOBENEHHBIX CIIYYAWHBIX W3MePEHUN abCOIFOTHBIX
sHaueHU ToKa (I A) B 5/eKTpUUECKON 1IeNN MOITyYeHBI CIIeqYIOIIre 3Ha-
YeHU:

;[ 0,23 1,98 2,87 3,22 3,03 4,08 4,49 4,58 4.76 5,15
~ 15,73 6,25 6,33 7,37 7,58 8,32 8,44 898 9,04 9,65

OHpeI[eJ'II/ITb CP€OHIOKO MOIITHOCTDB TOKa B TEIIN, €CJIN €€ aKTUBHOE COIIPO-
TUBJIeHNe cocTasisgeT 5 OM.

3. Ilo ycnoBusam 3amau 1 u 2

a) COCTaBUTh CTATUCTUUECKYIO TabIINIly paclpeeeHIs OTHOCUTEb-
HBIX YaCTOT CIIyYallHOW BeJTMYUHEI,

b) mOCTPOUTH TMOIIUTOH U TUCTOTPAMMY PACIIpPenesleHus.

4. Jlana cTtaTtuctudeckas Tabiuila pacrpeneleHus YacTOT B CIydai-
HOW BBIOOPKE.

a) I[locTponTh MMONUIOH W THCTOrPAMMY paclipeleseHus.

b) HaliTu BemuuuHbI T 1 s> BHIGODKU.

¢) 3ammcaTh TeopeTWUeCKUN 3aKOH pacmpenenenus. Halfitu Teopern-
yecKre 3HaUYeHUsS BEPOSTHOCTEN W CPABHUTH UX C BeJIMYMHAMU OTHOCH-
TeJIbHBIX YaCTOT.

d) Ucnonb3oBats kputepuit [lupcona mms ycTaHOBIIEHUS IPaBIOIO-
MoOHOCTY BLIOpaHHOW TUIIOTE3HI O 3aKOHE pacIlIpenesieHns .

z; | 10 1,1 12 13 14 15 16 17 18 19
n; | 8 10 7 12 9 13 6 13 14 8

(I/ICHOJ'IBBOB&TB 3aKOH pPaBHOMEPHOI'O pacnpeﬂeHeHMﬂ)

1)
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2)

zz |0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
n; |13 27 25 17 10 3 2 1 1 1

(ucmomp30BaTh 3aKOH pacnpeneieHus lyaccona)

z; | [56] [6;7] [7:8] [8;9] [9;10] [10;11] [11;12] [1213]
ni | 6 23 38 271 4 1 1 0

(I/ICHOJ'IBBOB&TB 3aKOH HOpPMaJIbBHOT'O pacnpeﬂeHeHMﬂ)

5. st HOpMaJIbHO PACIpenesieHHON CIIyYaiiHoi BesndnHer (Tabi.3, 3a-
nada 4) openennTh MOBEPUTENbHBI MHTEPBAJ, B KOTOPHII C HAEXKHOC-
b0 p = 0,95 momanaer ucTUHHOEe 3HaUYeHUe (MaTeMaTHUECKOE OXKUMIA-
HI€) CITyYallHOW BeJIWUUHBEI.

6. HaiiTu moBepuTeNbHBIM WHTEPBAJI OIS OIEHKA MaTeMaTUIeCKOTO
OXUMaHUA a HOPMaJIbHOTO paclpemnesieHus ¢ HamexkHocThio 0.95, 3Had
BBIOOPOUHYIO cpenmHIolo T = (5.16, obbem BBIOOpKU n =49 u cpemHe-
KBaJIpaTUdecKoe OTKIIOHEHNe O = 7.

7. llo maHHBLIM KOPPEJIAIIMOHHON TabJIWIIBI 3HAUEHUW X;;Y; CIYUYalHBIX
Besimund X n Y

a) HaHeCTU TOYKU (Z;;Y;) Ha KOOPAWHATHYIO IIJIOCKOCTD, U COEANHUTH
X JIOMaHOMU,

b) momobpaTh GpyHKIIMOHAIBHYO 3aBUCHMOCTE Y = f(x), Hauboee xo-
POIII0 OMUCHIBAOIIYIO MJaHHYIO KOPpPeJalnoHHY0. JInHeapn3oBaTh, eCin
TpebyeTcs, Ty 3aBUCAMOCTD, UCIIOJIL3Y I HOBBIE TlepeMeHHbIe,

C) COCTaBUTH yPaBHEHUE JINHUY PETPECCUE U OMPENENIATH K0d(HHUIn-
eHT Koppengiuu. OUeHnTh TeCHOTY CBSI3U MeXAy BenuumHaMu X u Y.

z; 0 025 05 075 10 125 15 1,75
y: |-031 104 238 3833 504 641 785 915

1)

z; | 10 20 30 40 50 60 70 80
yi |L,10 2,62 3,41 4,03 455 4,90 5,27 5,51
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